

ГОЛОСЬ НИЖЕГОРОДЦА.

Еженедельная газета. Девиз газеты: «СВОБОДА и ПОРЯДОК»

Фабрика тертыхъ и масляныхъ красокъ
и торговля москательными товарами

М. И. ГОРДЬЕВА.

Алешинская ул., д. Гор. 6-ва. Тел. 5-57.

Художественная краска фабрики Достоин Малевич и
спиртные для разныхъ фабрикъ. Обувь фабрики Кротова
и Алпатова. Основное бензинъ и пропастъ стекло разныхъ
 заводовъ и другие товары.

Торгово-Промышленное и Пороходное

Товарищество

Павла Матвеевича МОРОЗОВА

Н.-Новгородъ, Астрахань, Нижегородъ, Примара.

шоколадъ, порошокъ, парфюмерия, жемчужинки,
фарфоръ и заводские материалы, тертые мас-
ляные краски спной фабрики, сукни, кружева, шелкъ и бываль-
шина, шапки и шиты. Строительные материалы,
Линолеумъ, клаена, ширмы, ковровые товары.

ИЗВѢШЧЕНИЕ
СПЕЦИАЛЬНО ПОЛОТНЯНОГО МАГАЗИНА

Ф. П. ГОРЧАКОВА

Н.-Новгородъ, Б. Покровка, д. стар. Гор. Управы

Сынъ честного доверия изъ священнейшаго городъ и ино-
городъ почетнаго гражданства, а также изъ знатнейшихъ
жителей города, фабрикъ и заводовъ, и смотреть всѣ
известности русской фабрики. Готовятъ мужского и жен-
ского белья, кружевъ, шитья, тканьи, пикеи, плюшевые
и ватные стеганые на пуху одеяла, чур-
локъ, носковъ, замброксы, гардины, тюль. Страченіе
и гладильное работы, а также изысканные и изысканные
и изысканные, пакеты. Пачки сшитыи въ пакетахъ
финишнаго туза и перо. На всѣ товары изысканы пост-
авки изъ конкурентовъ, фабричныхъ, безъ запроса. Да
военныхъ потребностей особая складка. Тел. № 16-39.

Съ почтениемъ Ф. ГОРЧАКОВЪ,

Модно галантейный
оптово-розничный магазинъ

Ивана Петровича Полякова.

1-й Нижний-Новгородъ, Нижній Базаръ, домъ Казанской
церкви, противъ магазина П. С. Сотникова, 2-й Большой
Покровъ, уголъ противъ Городского театра. Тел. № 7, 8,
9 и 10, бывшіе Гомулины.

Большой выборъ дамскихъ отѣлъ:
кружева, тюль, горгульи, фурн., ленты, бахромы, чехи,
шапки, стулья, гарнитуры.

Искусственные цветы, чушки, носки, перчатки, муниси-
онные башмаки. Пуховые пакеты, зонты и трости. и
Благовонные товары разныи фабрикъ.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БРИЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагаетъ свои услуги всѣмъ торговымъ фирмамъ, ин-
дивидуальнымъ учреждениямъ, промышленнымъ
также фабрикамъ, заводамъ и мѣщанамъ на постукахъ изъ
среды членовъ своей Артели бутгальтеровъ, конторщики, касирши
и частными лицами приказчиками, кассирши и
предпринимателями.

Уставъ и условия исполнения въ артель высыпаются
за 10 коп. въ артель.

За справками просыпь обращаться къ Правлению Ар-
тели Н.-Новгорода, Романовская улица, домъ Биржевого
Общества. Телефонъ № 1-25; квартира Представ-
ля Правлени, телефонъ № 20-24.

Подписьная цѣна:

Въ городъ съ доставкой: за гольвъ - 2 р.

50 кмъ мѣс. 1 р. 75 к., въ мѣс. 90 к.

Иногороднимъ съ пересыпкой: за гольвъ -

4 кмъ - 1 р., 8 кмъ - 2 р., 16 кмъ - 3 р.

3 мѣс. - 1 р.

Адресъ редакции: Б. Нижній, д. бывш.
Кенарскаго, на № 8.

Телефонъ тиографіи № 2-20.

Плата за объявленія по соглашенію.

Отдѣльный № 10 р.

Посудно-ламповый магазинъ

Николая Михайловича

КНЯЗЕВА.

Въ Нижнемъ-Новгородъ, на Нижнемъ Базарѣ.
Фарфоръ, фаянсъ, эмализированная посуда, ножи,
самовары, подносы, брома, мель-броръ, часыки, киши для
подарковъ, полное домашнее хозяйство.

Цѣны безъ запроса.

Магазинъ «Домашнее Хозяйство»

Д. А ГОНЯЕВА.

въ Н.-Новгородъ, углъ Большой Покровки и
Осанской ул., д. Пальцевъ.

Имеются вещи для подарковъ а также замы, самовары,
кофейники, спиртовки и керосиновые кути, угли, корто-
вые и шишки-фильеры и дорожки фланелевы.
Всевозможные столовы, чайные, кофейные, туалетные и умываль-
ильные приборы. Крусталь, стекло, стеклянная эмализирован-
ная посуда. Менажи, Франкъ, Нарбоннъ, Бр. Ганнебергъ
и други фабрики.

Телефонъ № 10-84

Биноваты ли?

На минувшей недѣльѣ съ того-занялого
фронтъ пришли потрясающій извѣстіи: наши
войска бѣгутъ въ паническомъ страхѣ, то
что было взято нашими героями въ бояхъ
15 и въ послѣдующій день иона, за что пом-
били бы бронзовыми жертвы, отдается безъ
бои, безъ сопротивленія.

Былъ грозный для Россіи часъ, въ душѣ
каждаго гражданина - невольно зарождается
вопросъ, - да какъ виноватъ въ этомъ? Какъ
могли герой превратиться въ предателей роди-
ны? Пока въ официальныхъ сообщеніяхъ
причиною вѣтъ была выставлена «лондонская
актансія». Она вѣсомъ совершила открытие
литературы большевиковъ, и террасіонаго
штаба доставлялась въ юкъи извѣштіями.

На минувшихъ громко звучали преступныи рѣ-
чи и обсуждались самые безумные проекты.

Лица, претендующія на государственную роль
и знакомыи съ военнымъ дѣломъ только по наслышкѣ,
засыпали армію диктаторами и
возвѣщеніями. Правительство, должно понять
дисциплину, какъ разность, оттало у офице-
ровъ власти въ надѣлѣ создать правдами,

подчагивающими главныи основы организован-
ной военной силы. Правда, экспериментъ былъ
необыченъ. Ойтъ изумилъ въ юкъи военныхъ

людей Европы и Нового Свѣта. Но необычай-
на и послѣдовавшая заѣть гораженіе. Исторія
не знаетъ такого примера. Были напаки,
были разгромы, были катастрофы. Но поворотъ

кругомъ пѣхѣтъ двиній еще до начала
боя не было. Въ этомъ смыслѣ мы, дѣстви-
тельно, показали образецъ реорганизаціи ар-
мии на демократическихъ началяхъ. Только, къ
сожалѣнію, образецъ отрицательного свойства.

Ну, а что же дѣлали въ первомъ разложе-
ніи арміи наши генералы?

Вѣдь они - не члены Совета рабочихъ и
солдатскихъ депутатовъ, съ легкимъ сердцемъ

составляющими приказъ въ родѣ № 1. Они - специалисты дѣла. Неужели они не видѣли,

какъ члены реформы? Или имъ были и неиз-
вестны дѣйствія большевиковъ?

Среди печати.

Въ проникнутомъ горкой ироніей памфле-
ти В. Васильевъ, редакторъ «Журнала Жур-
наловъ» оговариваетъ ту опасность, съ ко-
торой въ настоящее время растеряывается на
частіи Россія, поспѣшнѣсть съ какой попорѣ
сделъ национальныи и политически грумы
и т. д.

- Кто тамъ, рабочие? Подождите, това-
рищи, еще время позорится не кончилъ.
Подушите, Малороссіи! Нельзя же безъ
отечѣдъ. Выходитъ, кажется, что Финляндія
еще не отложилась, а вы забѣгаете. А это
еще кто? Министръ социалистъ? Подождите,
будутъ добры. Советы рабочихъ депутатовъ
раньше, вѣсъ стоитъ, еще и милиция не до-
кончилъ опозорилась, а вы торопитесь.

- Не вѣсъ сразу, по очереди покажутъ.

Среди довольно крикливаго газетного хора
о сверхчеловѣческихъ достоинствахъ вымы-
щихъ товарищъ-министровъ, въ печати начи-
наютъ раздаваться по ихъ адресу и тревожные
голоса. Изѣбѣтъ профессоръ Озеровъ въ
«Нов. Вр.» пишетъ:

Насъ ведутъ къ гибели, и я по долгу со-
вѣсти это говорю и обращаюсь къ лицамъ,
которымъ судьбы поставила теперь у корими-
ла правлений: одумайтесь!

Вы, новые люди, вѣчнѣ, понемногу начи-
наете учиться: г. Керенскій уже отказы-
вается кѣтъ отъ чего. Скобелевъ тоже, но,
господа, это ученье происходитъ изъ живомъ
организмѣ Россіи. И пока вы учитесь, Рос-
сія придется въ такое состояніе, что ее воз-
становить экономически буде невозможно.

Однознѣкъ, господа, проблѣте курсъ
уютия возможно скорѣе и съ наименѣшими
разрушениемъ Россіи въ настѣль теперъ
разруха на железнѣхъ дорогахъ, на почтѣ,
въ арміи, въ школѣ, на фабрикахъ и заво-
дахъ, расплаты Россіи на стѣльныхъ частіи..
Г.Г. Керенскій и Скобелевъ начинавши
только учиться управлять народомъ, да и то
понемногу. Для русскаго народа не очень-то
приятно ждать отъ отдаленнаго момента, ко-
гда эти господа вмчутся этому искусству.
Удѣла фѣтъ, когда-нибудь будетъ...

Отвѣтъ митрополита Макарія В. Н. Льзову.

Въ одинокъ изъ номеровъ газеты „Русское Слово“ за 1917 г. напечатана бѣсѣда корреспондента съ обѣр-прокуроромъ В. Н. Льзовымъ, касающаяся моего служенія въ званіи Московскаго митрополита и ухода на покой: много заявлений въ этой бѣсѣдѣ не согласны съ лѣтствительностью.

Такъ, В. Н. Льзовъ изъ бѣсѣды своей съ корреспондентомъ называетъ меня „старшемъ Распутину“. Въ подтверждение своихъ предположеній онъ ожидаетъ отъ этого человека отъ нынешнихъ фактическихъ данныхъ представить. Все заявленіе его обвиняетъ арестъ на воздухѣ. Съ Распутиномъ, и не имѣя никакихъ знакомствъ до назначенія меня на Московскую кафедру, на личного, ни письменного, ни чрезъ какихъ-либо посредниковъ. Только по назначеніи на Московскую кафедру я получалъ въ числѣ другихъ короткую подтверждѣющую телеграмму, подписанную неизвестнымъ митрополитомъ Новыемъ. По прибытии въ Москву, подобно другимъ постѣтникамъ, пришелъ ко мнѣ и Распутину. Это было краткое—первое, и последнее—свиданіе съ нимъ.

Невѣроятно заявленіе В. Н. Льзова о томъ, что я до назначенія на Московскую кафедру не былъ лично известенъ царю. Я доказалъ бы выразилъ изъ Томска для приступствованія въ Святѣшемъ Синодѣ, конечно, не быть царскому изволенію. Имѣть счастіе приступствовать императору Николаю II (1891 г.), хотѣть ли и значи наставника воинскихъ и изъ Липецка черезъ Томскъ въ столицѣ, имѣть честь воспѣсть представить имъ проповѣдническіе и миссионерскіе письменные труды. Позвольте себѣ, и безъ основанія, высказать предположеніе, изъ какихъ источниковъ В. Н. Льзовъ заимствовалъ легенду объ отнесеніяхъ моихъ къ Распутину и о назначеніи меня на Московскую кафедру.

Когда же перемѣщалъ митрополита Владимира въ Петроградъ митрополитомъ кафедралью Москви, остававшую свободной, я, конечно, угодно было склонъ распоряженіе, какъ говорить о томъ, сказаніе, чтобы представить былъ кандидатомъ на эту кафедру однѣ изъ старѣйшихъ российскихъ епархій. Представлены были двое: но было дано предпочтеніе Томскому архіепископу, какъ не только стажѣному по возрасту, но и по продолжительности службы въ святѣтельскомъ санѣ—56 лѣтъ. Такихъ оснований было достаточно для того, чтобы воля государя склонилась къ сторонѣ назначенія на кафедру Московской митрополии именно этого старца епископа, потрудившагося на Алтаѣ въ проповѣди евангелия 36 лѣтъ и сверхъ другихъ трудовъ давнаго новопроѣденія наѣстѣніи частѣи первоучителя евангелия и богослужебныхъ книгъ на родной языки.

Справедливо и то заявленіе, что митрополит вышелъ на покой подъ давленіемъ обѣр-прокурора. Таковъ заявленіе совершилось дважды. Въ первый разъ оно выражалось въ томъ, что обѣр-прокуроръ, прибывъ на засѣданіе подворья въ Петроградъ съ вооруженной стражей, вѣроятно, вошелъ въ комнаты митрополита и, подозвавъ менѣ къ себѣ жестокими рукаами, вымѣрилъ, по адресу моему: „Распутинецъ! Распутинецъ!“ Потомъ, преторантъ Петровопавловской крѣпости, потрощивъ, чтобы я тотчасъ сдѣлалъ писать прещеніе въ Синодъ обѣ увольненіи меня на покой. Требование мною молчанія было исполнено. Обѣр-прокуроръ взялъ его и не ближайшимъ синонимомъ всѣдѣлъ, передавъ его первенствующему члену Синода. Но въ одногъ изъ послѣдующихъ засѣданій то прещеніе было мнѣ возвращено, согласно

моей просьбѣ, какъ написанное подъ угрою. Второе же прещеніе обѣ увольненіи на покой было выражено также подъ давленіемъ тогоже обѣр-прокуратора. Дѣло состоялось такъ быстрымъ, что ни я, ни, вѣроятно, члены Синода не успѣли спрѣвѣтиться съ правильностью каноновъ, въ которыхъ постановлено: рукоизбраніе, отреченіе отъ управлѣнія, вынужденный у спаскѣніи отрѣхъ или угрозами, недѣлѣтельство (Киріала прав. I, 13).

В. Н. Льзовъ сомнѣвается, что будто все Москва, въ лице представителей церковныхъ старостъ, отъ духа истины Успенскаго собора, отъ Братства Святѣтелей Московскихъ, приѣзжала въ Петроградъ и стала умолять меня, ради сохраненія церковнаго мира, удалили съ покой. Митрополитъ тогда же любезно согласился отказаться отъ управления митрополіей. Такъ-то согласія я не давалъ, но прошу, депутацию представить мнѣ причины, побудившіе ихъ обратиться съ такимъ ходатайствомъ. Между тѣмъ, да съѣздъ моего дошъ, что возбужденіе московскаго клира и частей (далеко не всѣхъ) произошло послѣ приѣзда въ Москву обѣр-прокурора В. Н. Льзова и его агитаций среди пастырей противъ своего митрополита—агитации, не согласной ни съ существующими канонами, ни съ традиціонными узаконеніями.

Возможное митрополита къ российскимъ архіереямъ, поставляемое имъ также въ лице обѣр-прокурора, не заключаетъ въ себѣ ничего прогрессивнаго, о чьемъ заинтересовались депутаты отъ солдатской охранныхъ разомъ. Оно это воззрѣніе и возвратившее его мнѣ со словами: „Здѣсь ничего проповѣдничества неѣтъ, и потому можнѣ печатать гдѣ угодно“.

Обѣр-прокуроръ заявляетъ, что митрополитъ Макарій былъ всегда орудиемъ въ рукахъ Распутину, Восторгову и своего секретаря Петровопавловскаго. Прихожане детены отъ митрополита распутинцевъ, и уже выяснилъ выше: что настасея Восторгова и Петровопавловскаго, то заявленія о нихъ, какъ иначе, не доказаны, не менѣе легендъ, какъ и о Распутинѣ Протерѣ Восторговѣ, и не имѣютъ никакого отнесенія ни къ канцелярскимъ, ни къ концепторскимъ дѣламъ. Оно было только управляющимъ канцеляріей Православнаго Московскаго Общества, предсѣдателемъ стоящаго митрополитомъ. О Восторговѣ былъ также предсѣдателемъ Союза московскихъ благочинныхъ, и всегда пользовался довѣріемъ моего предшественника, какъ секретарь Петровопавловскаго, котораго я также получила премиеніе послѣшаго митрополита, при которомъ онъ служилъ много лѣтъ и отъ котораго я никогда не слыхала неодобрительного отзыва о Петровопавловскомъ.

Заслуживаетъ вниманія то обстоятельство, что для удаленія секретаря Петровопавловскаго никто не представилъ доказательствъ, настолько очевидныхъ, чтобы по nim можно было возбудить обвинительный или судебній актъ обѣ удаленія его.

Макарій, митрополитъ 6. Московской.

Выборы въ думу.

16 июля состоялись выборы въ городскую думу. Первое мѣсто по количеству полученныхъ голосовъ принадлежитъ партии соціал-революціонеровъ, а всѣ сюда присоединились прошедшихъ въ думу по значительности меньшинствъ члены соціал-демократовъ, меньшинство и большинство, а также трудиники. Поэтому онъ кажется, что будущая городская дума будетъ состоять изъ своемъ подавляющимъ большинствомъ изъ соціалистовъ. Партия народной свободы, стоявшая на второмъ мѣстѣ и бережинка, стоявшая на седьмомъ, проходитъ въ думу, но тамъ они будутъ въ меньшинствѣ.

Быть дни революціи побѣда крайнихъ, тече-

ний неизѣжна, и поэтому ей удивляться не приходится. Сей разъ разгорѣлся антитетъ, тодыра сужающіе такъ, что если-же сейчасъ замочили въ свою руки всѣхъъ бѣлья, то завтра уже будетъ чѣмъ—вотъ почему теперь бѣгутъ за тѣми, кто обѣщаетъ въ своихъ программахъ иѣтъ положительное и реальное. Эс-эръ сглаголи изъ земли, и за нихъ—вѣты за нихъ доложили потнули массы.

Революционное голосование не есть выраженіе народнаго настроения, а лишь выраженіе случайной и скоропреходящей, какъ настроения. Въ генеральномъ вѣтру смысла всего выявляется этотъ моментъ случайности. Оно и понятно: сколько приышло, совершившіе чужихъ Нижнемъ и не связанныхъ съ горожанами людей голосовали на этотъ разъ. А абсолютнѣйший избратель былъ очень значителенъ, и можно безошибочно сказать, что среди отсутствующихъ больше всего было коренныхъ нижегородцевъ, которые просто не наши нуждѣніи яти на эти выборы по своему глубокому уѣзженію. Будущая Дума не имеетъ корней въ Нижнемъ; это—дата случайности и не болѣе.

Любопытный бюллетенъ.

На одномъ изъ бюллетеней, подписанномъ въ 3-й части, какъ сообщаетъ „Нижн. Листъ“, какой-то избиратель написалъ следующее:

„Долой лживы-социалисты во главѣ съ Керенскимъ, ему самовлюпу нужно избрать въ парламентъ власти, отъ него перешла во дворцы. Голосуза за и.б. син. № 5. Да здравствуетъ конституционній монархія до конца жу-иковъ-товарищей“.

Автіёвы кончины революціи.

Когда торжествуетъ улица, люди цѣнятъ не по ихъ моральныи качествамъ, и попытъ присоединиться ими, а по юродѣ, ихъ первородыи и по ихъ беззастѣнчивости. Такъ было и такъ будеетъ!

И хѣдѣтельство, вѣчные, трудолюбивые, культурные люди и работники въ производствѣ ушли въ гѣнѣ, остались не у дѣла. Жажды мѣдалью, краину, бѣлья, застѣнчивыя уголы судимости. Гдѣ теперь старые испытанные земли люди? Кто не боится за самого себя, сидитъ въ своемъ медѣльмѣту, а кто болѣе робокъ—перебѣгаетъ въ головѣ и сидитъ въ городской толпѣ. Потерялъ довѣріе и остался не у дѣла не только земли, но и земли служаще, учителя, учительницы, агрономы, земсѣи техники и инженеры. Не вѣрятъ и имъ, гонятъ съ места иѣтъ. Или уходи, или записываешь въ соціальную вѣру.

Пользуясь слухомъ, на верхъ жизни, на грѣхъ общестѣйной волны, выпали гемини лады, темные дѣлы. Преступники, осужденный на сансарѣ и убийства, командау милиціи, дергкіи въ своихъ рукахъ жизни и благополучія гѣлаго города или мѣстечка. Фальшивомонетчикъ, подделыватель документовъ, отомъ срока наказанія, плодъ шуму и гакъ уланы, напапинается на себя военный мундиръ и устремляется алъстомътъ къ команденту города. Вчерашии погромщики, сегодня печеты обѣ интересы избѣжавшими.

Пока революционная власть не уберетъ съ мѣста всѣ подозрительныи элементы, они будутъ ежедневно и ежечасно грозить странѣ всѣхъъ экзекуціи. Если власть хочетъ быть сильной и крѣпкой не только на словахъ, но и на дѣлахъ, она должна очистить революцію отъ всѣхъ подозрительныхъ и темныхъ элементовъ.

Надо говорить правду..

Наша революция началась на-диво гладко. О каких-либо контрреволюциях в первые дни ей все считали сибирячками даже и думать.

Теперь начинают довольно серьезно поговаривать о контрреволюции со стороны "черносотенцев", той неизвестной кучки людей, которых мы вымыслили, каких нечтоже- даже при старом режиме, которой изрядно по временам доставалось и от самодержавной бирюкратии.

И это не только в Н.-Новгороде, бывшей вотчиной Хлостова, но и повсюду.

Начинаются издавать против "черной сотни" довольно вицентильные приказы..

По времамам прямо хватало за циворг неговорящих представителей этой "неблагонадежной" касты и при всей гражданской непрописанности личности обывателя, без суда и савтства заставляли посыпать въ ящиках замыслов.

"Нов. Время" по поводу этих нападковъ на "черносотенцев" говоритъ:

"Въ великомъ национальномъ горю, многие официальные ораторы продолжаютъ прикармливать (большевиков) фигурами листкомъ, стараясь отвести глаза народа (отъ нихъ), куда-то вправо по изображаемой "черной сотне" ... Кто избунтовалъ, организовалъ и динуулъ солдатъ, сл. какими требованиеми-черносотенными или большевистскими-выступили они? объ этомъ Исполнительный Комитетъ (Совѣтъ крестьянскихъ депутатовъ), въ своей прокламации о событияхъ 3-5-го (июня въ Петроградѣ) нашелъ болѣе удобнымъ совершенно умочлать, предстоящимъ крестьянамъ отнести въ грѣхъ на долю "тайныхъ черносотенцевъ", ни одинъ изъ которыхъ потому же не обнаруженъ и къ дѣлу не привлечено" (№ 232).

Намъ кажется, что всѣ, кто для оправдания себя въ расправѣ Россіи, начинать кивать на ни въ чёмъ неподобныхъ "черносотенцахъ"- прибываетъ къ мѣрамъ тиранического об-з-а пра-вле-ни-я.

Управлять народомъ, натравливая одну часть населения на другую-политики Нерона и ему подобныхъ.

Задача правителей свободного строя-расположить къ себѣ своихъ политическихъ пропагандистовъ, превосходствомъ, защищаемаго ими строя, не теоретически только, но и практиче-ски, т. е. привыкнуть къ жизни обещанныхъ свободы, братства и равенства.

Если же мы во имя этихъ великихъ принциповъ будемъ клеветать на неподобныхъ актеровъ, и я покажуство своей клоуны ввергать ихъ въ тюрьмы,-результатъ получится совершенно обратный.

Русская революция вила на себя предъ

русскимъ народомъ обязательство спасъ и Россию и вывести ее на путь благополучия и счастья.

Къ этому она и должна стремиться и не-прекинуто честными путемъ-въстановленіемъ боеспособности армии, устраненіемъ проводовъ-стальной разрухи, въ скорѣшемъ союзомъ Учредительного Собрания.

Объявленіемъ нашихъ министровъ зовутъ народъ спасти родину и революцию.

Намъ кажется, что достаточно было бы имъ призвать народъ спасать только родину.

Спасъ родину, правительство спасть и революцию.

Сибирь Россіи погибнетъ и революціи, а всѣ дѣла ея, по мнѣнию выраженному Миклухо, будутъ проиграны народомъ.

Вотъ что должны всегда помнить авторы революционныхъ рѣчей и ст. согн. сибиряческихъ приказовъ по адресу черносотенцевъ-

Письмо въ редакцію.

Въ газетахъ появилась замѣтка о моей "вредной агитации" изъ арміи и моемъ арестѣ. Просьба уважаемую редакцію для восстановленія истинъ поместить въ одномъ изъ №№ на-шей газеты нижеизложущее.

О пропагандистѣ дважды высылалъ меня и настойчиво предлагалъ занять място пропагандиста изъ одной изъ армій. Хотя у меня было много и безъ того дѣлъ, но въ сознаніи долгъ предъ родиной я согласился. Совершившіяся государственная переворотъ не считалъ пристоящимъ въступленію въ исполненіе обязанностей, на меня возложенныхъ, ибо дѣло о спасеніи родины, а не о ее внутреннемъ государственномъ строѣ.

Съ 20 марта по 6 апреля я общался 25 часовъ, проносиа предъ войсковыми частями бесѣды. Во бесѣдахъ я указывалъ, что юнцы уже поработали западное и восточное спасеніе, что они со временемъ Петра I подготовили и Россію къ порабощенію, что совершившимъ переворотъ иныи очень обез-силены, либо лишились помощниковъ внутри Россіи, но, какъ раненый зѣбръ, они съ отчайной отвагой сделали послѣдний нападокъ на Россію, чтобы добиться осуществленія своихъ многовѣковыхъ мечтъ. Въ заключеніе я призывалъ офицеровъ и солдатъ дружно стать на защиту Родины и Свободы.

Разбранившись по деревнямъ, лѣсамъ, окончай (часто на очень далекомъ расстояніи одна отъ другой) воинской части я общался по зарядѣ ланному изъ дивизіи мортиры, такъ что быть болѣе 1-1½ въ каждой не могъ и времени для частныхъ бесѣдъ не имѣлъ.

Въ подкѣахъ мои бесѣды слушались безъ возраженій, часто съ видимымъ воодушевленіемъ и овациами. Я имѣлъ письменныя удостовѣрѣнія что ни притомъ Временнаго Правительства, ни о сепаратномъ мире и не говорилъ.

Правило противъ меня подавать вратъ № полка, который счѣлъ благовременнымъ свести старыя счеты. Онъ сообщилъ Янтарійскому комитету о моей "вредной агитации", а комитетъ потребовалъ у командующаго моего ареста. Я прожилъ въ Кіевѣ болѣе мѣсяца, но никто никакихъ обвинений мѣръ не предъявлялъ и опроса по дѣлу не производилъ, а когда и обратился къ комиссару за справкой, скоро-ко будто разсмотрѣло мое дѣло въ "вредной агитации", онъ очень удивился. Въ мѣсяцъ я перешелъ въ Андриевский скитъ, поскольку вскорѣ появилось въ газетахъ сообщеніе о постановленіи комитета содержать меня въ монастырѣ подъ стражей. Этого постановленія, если оно дѣйствительно состоялось, мѣръ тоже никто не предъявлялъ. Но, основываясь на газетныхъ сообщеніяхъ, мѣстный комиссаръ приставилъ было ко мнѣ изоляторъ, который вскорѣ взялъ обратно.

Вотъ истинное положеніе дѣла. На агитации, на арестѣ, на-думаю-даже постановлѣніи комитета о моей "вредной агитации", не было, ибо я никакой агитации и не вѣр. Если же обо всемъ этомъ напечатано, то, вероятно, лишь потому, что настала "свобода слова", своеобразно понятая въ Россіи.

Очень печально, что при новомъ строѣ люди остались, какъ преждевременные скверными привычками сыска, мести и клоуны и что свобода слова, личности и убийствъ у на-шъ чисто существуетъ лишь на плакатахъ.

Съ совершенными почтѣніемъ.
Архимандритъ Виталий.

С-Андреевский скитъ.
п. о. Самгородокъ.
Во имя справедливости и истинной свободы слова прошу и прочи газеты пере-печатать это мое письмо.

Къ борьбѣ съ нетрезвостью.

Продолжается ли у насъ борьба съ нетрезвостью и вѣтвительно ли у насъ воспрещены выпѣшка спирта и пьянство, или борьба и запрещенія существуютъ только на бумагѣ.

Эті вопросы въ постѣднее время приходитъ слышать все чаще и чаще. Приходится же слышать потому, что на-шъ пыльство, такъ и тайное винокуреніе за послѣдніе два мѣсяца неизменно увеличилось, притомъ настолько, что обыватель прямо таинъ рѣбѣтъ, что и борьба съ нетрезвостью и запрещенія выпѣшки спирта фактически не существуетъ, т. к. не вѣтъ ни откуда противовѣтъ этому злу.

Тайное винокуреніе, явившееся сравнительно рѣдкостью до войны, со временемъ войны и запрещенія продажи спиртныхъ напитковъ стало замѣтно разрастаться. Борьба съ этимъ зломъ кое-какъ все же вѣтъ, и тайное винокуреніе далеко не вѣтъ существовало въ большихъ размѣрахъ. Развитіе же посовѣтско въ послѣдніе время тайного винокуренія объясняется только прогрессивнымъ парализованіемъ власти, распространившимися и на тѣ органы власти, которые до сихъ поръ вели кое какую борьбу съ тайнымъ винокуреніемъ.

Въ городахъ, въ частности и въ Нижнемъ, дѣло обстоитъ не лучше. Несомнѣнно, по всемъ нижегородскимъ ресторанамъ можно достать спиртныхъ напитковъ сколько и какихъ угодно. Вѣтъ если захотѣнъ искать, то на-шъ же 22-го июня въ "Восточномъ Базарѣ" прибылъ большое количество разныхъ винъ. Праздъ, вопреки приказу Временнаго Правительства о строгомъ назначении за храненіе вина, на-шъ этого ничего не получалось; отобрали вино, составили протоколь и тѣмъ дѣло кончилось. Однако это ясно показываетъ, что городская интеллигентиа никакъ не отстаетъ отъ сельского населенія въ дѣлѣ винокуренія.

Городская чернь пребываетъ тѣмъ больше дез-натуратуромъ, который въ селахъ проникаетъ ма-ло. Поэтому въ селахъ и взялись за тайное винокуреніе.

Все это будетъ продолжаться до тѣхъ поръ пока вѣтвительно не будетъ бороться съ этимъ зломъ.

Къ дѣлу Ленина.

Нахамкинъ "весн Рузы".

Въ числѣ другихъ большевиковъ, арестованныхъ за юльскій петроградскій событіи, былъ и Нахамкинъ. Въ № 1482 "Нов. Вр." передаетъ, со словъ одного свидѣтеля, что первымъ вопросомъ Нахамкина, когда онъ былъ доставленъ въ штабъ округа изъ Мустамыши, было слово:

- Знаете ли вы, кто я?

Вопросъ этотъ вызвалъ некоторое недо-умініе.

- Я членъ Исполнительного Комитета Р. и С. Депутатовъ весн Рузы.

Нахамкинъ не былъ подвергнутъ формаль-ному допросу. Вопросы, которые задавались ему въ присутствіи членовъ Исполнительного Комитета Чхенда и Сомова, вывѣшанныхъ въ штабъ по телефону, такъ же, какъ и его от-веты, не были запротоколированы.

Городская жизнь.

Иностранные лекторы.

Начальникомъ местнаго гарнизона установлено, что военно-плѣнныи въ Нижнемъ зани-маются пропагандой среди рабочихъ-грузинъ-ко-въ и солдатъ, привезя имъ, какъ забастов-камъ и неповиновѣнію..

Собственно удивляться этому особенно не

Владимирский губернатор С. В. Марков

приходится... — это в несчетный раз доказываясь „брзостью“ русского „гражданина“.

Военно-штабные, вернувшись на родину, с эндором будут рассказывать своим толстякам русской члености и как легко можно иностранцу командовать ими. За то не легким стало русским командинам...».

Аптенари дерутся, а у больных душа наутек.

Служащие нижегородских аптек, заявив своим принципиальность, что если къ 3-му часамъ дня 18-го июля изъ экономической требованіи не будет удовлетворены, то они начнѣют забастовку (прѣдъ 4-хъ дежурныхъ аптек въ районахъ, соотвѣтственно 4-мъ страницамъ сбѣта).

Служащимъ аптекъ помимо забастовки добиться своего нечестия, а аптечаны аптекъ не могут на ультиматумъ, оберегать своихъ товарищъ. (Когда забастовка началась, то забастовка была линсирована).

Въ сущности же говоря, при удовлетвореніи претензій служащихъ, гражданъ могли бы сильно сомнѣваться въ томъ, что это удовлетвореніе произошло безъ косвенного участія его, гражданина.

„Люди аптечной земли,

Кто засъ может угадать?

Легче сахара, сера, сѣнь,

Фунтовъ пять съ линкомъ съскаты!“

Какой-нибудь судилищікъ или болдуинъ мгновъ срочно вскочить въ шѣвъ, а дозы замѣтно съхнѣются!..

Эхъ, да что тутъ!

Давно-бы нужно.

На дняхъ начальникъ гарнизона издалъ приказъ, запрещающій солдатамъ производить торговлю нациросами, табакомъ, сахаромъ, которыи съ каждымъ днемъ въ нашемъ городе прогрессировали все болѣе и болѣе.

Въ сущности это „свободное“ явление застрагиваетъ уже не первый денекъ, даже не первый мѣсяцъ и при томъ въ роли продавцовъ фигурируютъ не одни солдаты, но торгуютъ только „лѣпинъ и лукавый рабъ“. Справедливость приказываетъ сказать, что вмѣстъ съ табакомъ, нациросами и сахаромъ, ходко идетъ чай, резиновая калоши, ситечка и вообще все тѣ предметы, которые блескнутъ себѣ несхожими хлосты.

Всѣ свободные и несвободные граждане превращаются въ коммерсантовъ!

Вотъ одна изъ „положительныхъ“ сторонъ свободы, равенства и братства.

Давно-быанный голосъ.

Въ мѣстныхъ газетахъ за среду 12 июля помещено обращение къ населенію нижегородск. губ. начальника нижегородского гарнизона гвардии полковника Земля, которому заслуживаетъ не только особенного вниманія, но и вызывающее облегченный вздохъ мирного гражданина.

Обращение, привыкшее наскокъ отрывисто и торопливо, дышитъ стальной рѣчиностью показать некошкой власть въ проповѣдяхъ апартии, насилия, смуты и посредственности на грабежи жирного населения. Гвардюко привѣтствуетъ голову начальника гарнизона и хотѣнъ вѣрить, что одурманенныи головы злыи людей наконецъ отрѣзаны и не будуутъ служить раздѣлющимъ наносомъ въ устройствѣ нашего отечества.

Опыты истории народото говорятъ, что за революціи всегда слагаютъ контрапрреволюціи; что это даже жизненный законъ исторіи.

Но стѣмъ мы не можемъ согласиться, ибо быть послѣдователемъ всякаго ни для кого не означительно и если бы были кровавыя бани у другихъ народовъ, то этому наимъ русскимъ можно и не следовать.

Свобода.

Въ Россіи появилось страшное слово; слово это — „монахия“.

Большой пронесший это слово, будетъ считаться врагомъ свободы и революціи, а стало быть злодѣемъ родинъ.

Однако, кроме этого страшного слова есть не менѣе ужасныхъ слова, напр. царь и т. п. Придется попробовать пугать ими бдѣющими ребятишками чтобы мы должны и країничали спаси!

Радуйтесь матери озорныхъ ребятъ!

Равенство.

По сообщенію „Волги“ въ номерѣ отъ 9 июля, въ Балашихѣ выдаютъ жителямъ по десяти фунтамъ пищевой муки въ мѣсяцъ на человека.

Въ Нижнемъ, какъ известно, мѣсячную порцию такой муки на вѣсъ мѣсяцъ увеличилъ, выдавъ по 3 ф. наѣдока.

Люди кто скажетъ, что это не равенство, да будетъ толькъ измѣнникомъ.

Братство.

Въ минувшій Петровъ посты деревенскія молочницы продаютъ молоко по 40—50 к. за стопку; съ наступающимъ місяцомъ молоко разбухло за стопку до 80—90 коп.

Гражданъ объясняютъ эту „девальвацію“ искривленіемъ объѣ аннексій и контрабандѣ.

Такие доводы нужно считать „удовлетворительными“.

Святая Русь.

Въ Петроградѣ образовался новый союзъ подъ названіемъ Святая Русь съ цѣлью: 1) поддерживать въ государствѣ главенство холода и Русской Земли—парода русскаго, состоящаго изъ великороссъ, малороссъ и белоруссовъ; 2) восстановить Православіе до сихъ временныхъ прежнихъ временъ и противодѣйствовать попыткамъ умаленія въ государствѣ существующаго положенія Православной Церкви; 3) сохранить Россію единой и независимой. Дерзаковъ, изъ предѣловъ не меньшихъ, чѣмъ до войны.

Временній адресъ Союза для письменныхъ сообщеній: Петроградъ, Старорусская улица, домъ № 16, квартира 32.

Разныи извѣстія.

— Сиб. Т. Газ. — передаетъ, что во многихъ селахъ Илуторовскаго у. насыпаются тревозы такими образомъ: бѣбѣ, улученными въ изготавліеніи и продающіи браги, привозимыя за пропущеніемъ руки до лоста, надѣланы на голову опрокинутыя корыаги изъ бѣбѣ браги и въ такомъ видѣ висятъ по улицамъ губы.

Какой дикий способъ борьбы! Хоть бы получились у наинавицкихъ милитаріоновъ, которые употребляютъ брагу употребленіемъ ее вънутри.

— Од. Нов. сообщаютъ:

Въ Феодосии торжественно низвергнуты памятники Александру III, сооруженному въ 1896 г. по инициативѣ И. К. Абаевского. Памятникъ былъ поставленъ въ видѣ благодарности за сооруженіе порта въ Феодосіи, долго спорившей изъ-за него съ Севастополемъ. Памятникъ принадлежитъ разбѣтому профессору Баху.

Что то для этой массы имена Баха и Абаевского и, говоря, словами А. Толстого:

У конца трубочисты

Суть выше Рафаила?

— Газеты пишутъ:

Въ Николаевѣ общественный мониторъ и совѣтъ рабочихъ депутатовъ объявили самочинно „трудовую повинность“. Въ Одесѣ организованы принудительная подсыпка на засѣданіи свободы: Кто-то являлся въ квартиры и конторы и определялъ сумму платежа по своему усмотрѣнію. Иные не подчинились, но многие, терроризированные дикими свободой, платили.

Понимаемъ одесскій. Мы, никегородцы, пережили эту „свободу“.

— Въ „Ниж. Лист.“ напечатано:

Начальникъ казанскаго окр. п. с. Н. А. Антоновъ воспользовался 3-мѣсячнымъ отпускомъ. Временное исполненіе его обязанностей возложено на помощника начальника округа г. Селезнева.

Какъ разъ во время Парада изъ паровоза прерываетъ движеніе, и на начальника, конечно, дѣлать нечего.

— Да Окр. приводить маленькую деталь изъ области народной юстиціи.

Крестовоздвиженскій волостной комитетъ Амурской области выѣзжалъ рогами солдата, трикотажа изъ настоящую войну, по подозрению въ кражѣ овса, а также и его отца-старика, 65 л., пребывавшаго оборонять сына. Хотѣли выѣзть и старуху матеръ, которая съ плачемъ приѣзжала на расправу.

Письма пациентовъ народного лѣкаря П. И. Деними.

Мюнхенъ Шварцъ Ивановичъ!

Принеси выше глаголическую зарядку за присланную маху „первую“. Эта маха замыслительно помогаетъ отъ головной и зубной боли отъ боли въ груди, рецидива, онкоза и многихъ другихъ болезней. Такъ я не могу отказать въ ее обѣщаніи. Съ осеннимъ поясненіемъ вана паниции. На Принеси!

Мюнхенъ Шварцъ Ивановичъ!

При семъ чисто злыи заявлять вѣзы, Павелъ! Извини, что прежде вынужденъ и теперь, написавъ стихъ, маху „первыя“ и не однѣ, а наѣсъ исковыи чеснокъ, который изъ тонкого мака горохового, съ корицей, съ имбиремъ, изъ тонкаго корицаго, въ специальной „латозарѣ“ за избрѣтию этой махи, такъ какъ она получила отъ нихъ всѣма благоприятные результаты. Я спрадаю очень скромно удашкы, чужестранца склоняющей махы, въ здравомъ сознаніи обычными махами залечу, и здоровъ оставлю для того, что я не въ силахъ спадъ работать, если съ здравомъ сознаніемъ я буду заниматься, а занимаясь съ здравомъ отздѣнѣемъ махами вѣзы, въ послѣдній днъ я не дѣлъ бы лежать. Лежащіе долгое время у локтей мѣстъ, вѣзы въ Симферополѣ, Казани, подхваты облегчающи, но только временно, не суть! Используя кожу на звѣзѣ темъ самымъ, что ушибъ, на звѣзѣ, маху „первыя“, я могу изѣрѣти, какъ пропащий госа старѣе принимать въ исцѣлѣніи маху, а звѣзду удашкы, какъ зѣмлю, стѣю, а зѣмлю звѣзду, а зѣмлю удашкы, а зѣмлю вѣзы. Съ здравомъ сознаніемъ Мюнхенъ Шварцъ Ивановичъ!

Каже маха, съзываемая письменно тѣмъ, что вѣзы массы „первыя“ вынужденъ махомъ быть изѣрѣти, и если вѣзы были вѣзы благогодарность, то это приноситъ вамъ искреннюю благогодарность.

Одно изъ изѣрѣтий, махомъ, что было здравомъ сознаніемъ съзываемые свиные махи, вѣзы и изѣрѣтий, а зѣмлю вѣзы, а зѣмлю вѣзы вѣзы, а зѣмлю вѣзы вѣзы. Съ здравомъ сознаніемъ А. Соколовъ С. Королевъ Г. Герасимовъ, смѣя, губ. С. Архангельскъ.

Мюнхенъ Шварцъ Ивановичъ!

Честь покорнейше заслугиъ бѣдѣ благогодарить за вашу изѣрѣтильную маху „первыя“. Много людей изѣрѣтилось вашей махой и все плачъ вѣзы велико благогодарить за изѣрѣтии. Она пріимаетъ также и всѣи болѣзни какому члену человѣка. Петроградъ, Шансансбургское имѣніе, Усть-Ижорская судостроительная верфь, сбрасывши Фед. Маркуновъ.

Ред.-издатель Jr. Васильевъ.